

# 做最具竞争力的财富管理服务商

## ——专访方正证券总裁王红舟

随着方正证券2011年8月10日在上海证券交易所成功上市，湖南有了首家金融类上市公司。作为全国第7家IPO上市证券公司，国内中西部最大券商，上市对于这家横跨湘浙两省、拥有“双区域”集中优势的券商而言具有怎样的战略意义？在行业竞争日益激烈、国际化步伐不断加快的格局下，方正证券又有哪些应对措施？近期，本报记者专访了方正证券总裁王红舟。

### 上市，一座标志性的里程碑

“上市可以说是公司发展史上的一座重要里程碑，关系到公司未来发展全局的重大战略举措。”王红舟指出，方正证券的成功上市，无疑增强了公司经营班子对于未来五年发展战略实施的信心和力量。方正证券提出了“一体两翼，双轮驱动”的发展战略：即以经纪业务和投行业务为主体，以资产管理、融资融券等为代表的增长业务和以新三板、直投业务、私募股权融资、另类投资等新业务为代表的潜力业务为两翼，通过内涵式增长和外延式扩张“双轮驱动”，构建均衡发展快速发展的新格局。

“成为客户的财富管理专家，为客户提供全方位的金融服务，这是我们的定位；做21世纪中国最具竞争力的财富管理服务商，这是我们未来发展的愿景。”王红舟对于公司上市后的发展前景满怀憧憬。

### 战略转型，回归券商的本质业务

当行业的竞争向白热化转变之后，“开门收佣”的好日子一去不复返了。王红舟指出，“我们需要由坐商向行商转变，从低层次的通道业务竞争向高层次的增值业务拓展方面转变。”

“要想摆脱券商的同业竞争，必由之路是回归券商的本质业务——为客户实施财富管理。”王红舟认为，金融行业最本质的东西就是为客户进行财富管理，用包括股票投资在内的许多方法，去帮客户实现财富的保值增值。

在传统的经纪业务方面，方正证券建立了“泉”系列产品和服务体系，这是方正证券经纪业务发力的动力所在。据王红舟介绍，今年方正证券财富管理中心分别在杭州和长沙正式挂牌成立，公司的投资顾问业务正有步骤地推进。

在新业务方面，如融资融券、新三板、IB业务等，方正证券也占有一些独特的优

势。方正证券为全国第三批融资融券业务试点券商、全国最早开展融资融券业务的25家试点券商之一。横跨湘浙“双区域”的方正证券，天然拥有湘浙两省的新三板公司资源。新三板所特有的推荐挂牌服务、做市商业务，以及定向增资和入股等待转板带来的巨大收益，构成了公司未来一块很大的收入来源。

### “借船出海”，涉足基金业务

今年7月，公司与台湾富邦金控合资设立的方正富邦基金管理公司正式成立。王红舟指出，基金业务是方正证券构造全面财富管理平台的一个重要元素。“合资基金公司的设立，其实是公司在‘借船出海’，通过学习借鉴台湾同行的成功做法，公司可以进一步提升在产品的设计、开发和营运等方面的能力。”

### 立足湘浙，提供全面金融服务

前几年，湖南资本市场有个奇怪的现象：湖南上市公司的主承销商大多为外地券商。对此王红舟认为，前些年湖南本土券商由于在经营方面遇到了一些问题，确实存在部分投行项目流向外地券商，但经过前几年的“证券公司综合治理”，目前本土券商的经营实力不断增强，上述局面得以根本改观。

作为总部注册在湖南的全国性大型券商，方正证券在湖南和浙江两省具有深厚的地缘优势和资源。

王红舟介绍，在服务湖南资本市场方面，方正证券拥有较强的优势。公司拥有证券业务资格全牌照，目前控股拥有瑞信方正（中外合资）、方正期货、方正和生投资、方正富邦基金（与台湾合资）等多家专业子公司，并与瑞士信贷等国际投行在QFII业务等领域展开合作，综合金融业务的组织架构初步成型，具有良好的平台和资源优势。此外，方正证券还即将成立香港子公司，积极开展国际业务，可以为内地企业赴港融资、走向国际资本市场提供更为便捷的通道。“在企业改制上市、再融资以及财务顾问等方面，我们能充分利用公司在国内外市场的多种资源，帮助更多的湖南企业进入国内主板、中小板、创业板、新三板以及国际板，为湖南本土企业在境内外的投融资提供便利。”王红舟一一展示了方正证券在资本市场上的“海陆空”全天候武器。

■记者 李庆钢



方正证券总裁王红舟认为，金融行业最本质的东西就是为客户进行财富管理。

### 经济信息

#### “出国金管家”系列报道之十二

#### 第20届国际教育展暨出国留学展火爆开幕

由启德教育主办，交通银行湖南省分行协办的第20届国际教育展暨出国留学展，将于10月30日下午2点在长沙解放东路300号华天大酒店中栋5楼华天会堂盛大开幕。来自美、加、英、澳、法、德、韩、日等15国百所世界名校齐聚长沙，现场招生面试。

据启德教育长沙分公司总经理胡静介绍，本次教育展盛况空前，澳洲墨尔本大学、新南威尔士大学、美国纽约州立大学、英国华威大学等世界排名前100的知名大学联袂来访，与准留学生们零距离接触。招生专业涵盖金融、管理、营销、法学、教育、工程、传媒等100多个专业。留学新政发布、留学方案打造、雅思托福语言测试、签证办理咨询、使馆面签辅导、出国金融产品展示等现场元素环环相扣，为准备留学的三湘学子带来了通向海外的桥梁。

据悉，本次展会还将邀请哈佛大学学者、启德教育集团市场总监张杨，为有意留学的学生分享未来10年回报率最高的留学及择业战略。英国使馆文化教育处官员现场发布最新留学政策，英语学习专家全面解析英语作文写作技巧。同时展会现场将开辟家长学堂，为准留学生

们的父母讲述孩子留学期间的注意事项以及如何理财，让家长参与到孩子留学的每一个步骤中来。

另外，本次教育展还将现场发布由启德教育独家发布的《海归就业力调查报告》，以翔实的数据抽丝剥茧，客观、准确地揭示数据背后的海归职场生存现状，为有意出国留学的学生、家长提供具有高信度、高价值的参考。

有意参加本次国际教育展的家庭可拨打预约电话：0731-84488495（启德教育）、0731-85603715（交通银行），或前往五一广场平和堂商务楼24楼2401（启德教育）免费索取门票。

#### 中亿佰联：架起民间投融资双方的金桥

在国家鼓励民间资本进入金融服务领域、社会闲置资金高达9万多亿元、银行资金大量沉淀，而众多中小企业、工商个体户却融资困难的经济大背景下，规范合法的民间借贷中介机构纷纷应运而生，湖南中亿佰联投资管理有限公司就是其中一家杰出代表。

中亿佰联主营民间借贷中介服务，严格遵守“不集资、不吸储、不发放”的经营合法原则。在管理上，建立了一整套科学的管理制度和风险评估保障体系，实行了信用评估、风险核查、风险化解等各个环节的标准化和专业化。在严谨、科学的经营管理中探索出的以中介服务为主、兼免费房产信息中介服务等多种独特商业模式，被国人誉为“中亿佰联”模式。

为解全国更多中小企业融资之难，使“中亿佰联”成功经营模式惠及全国，公司2010年初启动了千家招商加盟计划。现已成功在湘、桂、苏、粤等省发展了加盟商近30家，意向加盟接洽企业达数百家。脱胎于民间借贷信息中介服务的“中亿佰联”模式，正逐渐成为规范民间借贷行为、化解民间借贷风险、引导民间资本安全输出的可靠投融资方式。

■实习生 梁兴 记者 李庆钢

## 湖南性保健研究所附属医院

### 专业男科 只为男人

- 前列腺炎
- 不孕不育
- 病毒疣
- 龟头炎
- 性功能障碍
- 生殖器疱疹
- 泌尿生殖感染
- 包皮过长包茎

温馨提醒：为方便就医，节假日期间专家照常上班。男性健康热线：0731-83846666  
院址：长沙车站南路715号(港岛往南50米) 市内乘108、135、368、406、803、906、915路到桂花村站下车

## 快速消除 皮肤白斑

### 中医治疗失眠、抑郁症、精神分裂

免费赠药 签约治疗

山西省太原市军医学院是一所集诊疗、科研、预防和保健为一体的二甲医院，医保定点单位。医院拥有多位知名医学专家，重点从事精神分裂、失眠、抑郁症等各种精神疾病的临床研究与治疗，成功研制出“百草养脑丸”、“百草安神丸”、“百草免疫丸”三维一体的中医特色疗法，特别对顽固性失眠、精神分裂、抑郁、自卑自责、悲观厌世、焦虑、强迫、恐惧、幻听、幻觉、妄想、神经衰弱等各种精神疾病有显著疗效，患者服用5-10天症状明显改善，3-5疗程即可达到一次性治愈、且不复发之目的。临床应用以来，已为数万名患者根除病痛，减少长期服用西药的副作用。为了让更多的患者解除病痛，体验此药的显著疗效，我院特举办献爱心大型免费赠药活动。前来就诊的患者只需凭本人有效证件即可免费领取药试用。

外地不便前来的患者可直接发送手机短信至18735384328或电话联系说明病情地址、姓名年龄。我院收到详情后即可对症配药，免费送药到家（不会发信息可来信说明详细病情，注明联系电话即可发药）。

诊疗单位：山西太原军医学院精神病治疗中心  
咨询电话：0351-5645609 手机：18735384328（短信平台）  
联系人：张主任 王教授  
来信地址：太原市汇丰街316号 王高山(收) 邮编：030027 本广告长期有效

专家热线：0731-84461322